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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 17/11/2011 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

CHICO LOPES (Bloco/PCdoB, CE) - Instalação da Comissão Nacional da 

Verdade, destinada ao exame da violação de direitos humanos durante a ditadura 

militar. 

AUDIFAX (Bloco/PSB, ES) - Anúncio da apresentação de emendas de 

bancada ao Plano Plurianual de Investimentos — PPA destinadas às obras do 

Contorno de Mestre Álvaro e do Contorno de Jacaraípe, no Município de Serra, 

Estado do Espírito Santo. Instalação de fábrica de fertilizantes no Município de 

Linhares, no Estado. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ) - Elevado contingente de portadores de deficiência 

grave no País, segundo o Censo de 2010 divulgado pelo IBGE. Formulação de 

políticas públicas em prol dos portadores de necessidades especiais. 

PINTO ITAMARATY (PSDB, MA) - Importância do ensino tecnológico e 

profissionalizante para o desenvolvimento socioeconômico do País. Instalação de 

unidades do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia — IFETs em 

Municípios do Estado do Maranhão. Empenho do orador na qualificação dos 

trabalhadores maranhenses. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Realização do XI Encontro Nacional dos 

Procuradores da Fazenda Nacional, em Fortaleza, Estado do Ceará. 

ARNALDO JARDIM (Bloco/PPS, SP) - Realização do IV Encontro de Gestores 

Ambientais — Compromisso dos Municípios, em São Paulo, Estado de São Paulo. 

Projeto de lei apresentado pelo orador com o fim de instituição da carreira de gestores 

ambientais. Participação do orador no VII Encontro Nacional de Agentes do Setor 
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Elétrico — ENASE. Documento Carta do Rio de Janeiro, extraído do evento. 

Realização do VII Encontro Brasileiro de Regulação, organizado pela Associação 

Brasileira de Agências Reguladoras — ABAR. Recebimento pelo orador do Prêmio 

ABAR, por sua militância em favor das agências reguladoras. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC) - Congratulações ao Relator do 

Orçamento Geral da União, Deputado Arlindo Chinaglia, pela abertura da 

possibilidade de apresentação de emendas orçamentárias de iniciativa popular pelos 

Municípios com até 50 mil habitantes. 

GLAUBER BRAGA (Bloco/PSB, RJ) - Apresentação de parecer, na forma do 

Estatuto de Proteção Civil, à Comissão Especial destinada à elaboração de propostas 

relacionadas a medidas preventivas de catástrofes climáticas. Defesa de aprovação 

da matéria pela Casa. 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ) - Declaração da Presidenta Dilma Rousseff, 

contrária à quebra de contratos celebrados acerca da exploração de petróleo. Defesa, 

pela Presidenta da República, de busca de solução negociada para a partilha de 

royalties de petróleo da camada pré-sal. Inconstitucionalidade do substitutivo 

oferecido pelo Senador Vital do Rêgo ao projeto de lei sobre a redistribuição de 

royalties de petróleo. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Transcurso do 160º aniversário 

da emancipação político-administrativa do Município de Maranguape, situado na 

Região Metropolitana de Fortaleza, Estado do Ceará. Empenho na implementação de 

projetos em benefício da municipalidade. 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC) - Importância da conciliação entre a produção 

agrícola e a preservação ambiental, no processo de reforma do Código Florestal 

brasileiro. 

MANATO (PDT, ES) - Instalação de fábrica de fertilizantes no Município de 

Linhares, Estado do Espírito Santo. Declarações da Presidenta Dilma Rousseff, 

contrárias à quebra de contratos de exploração de petróleo. Realização de 
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manifestações populares nos Estados do Rio de Janeiro e Espírito Santo em defesa 

da manutenção da sistemática de distribuição de royalties de petróleo da camada 

pré-sal. Apresentação de emendas ao Orçamento Geral da União de 2012 pela 

bancada federal do Espírito Santo. Agradecimento ao Deputado Audifax pelo convite 

de visita ao Município da Serra. 

CHICO LOPES (Bloco/PCdoB, CE - Pela ordem) - Transcurso do 160º 

aniversário da emancipação político-administrativa do Município de Maranguape, 

Estado do Ceará. Excelência da gestão do Prefeito Municipal George Valentim. 

Implantação de unidade do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia — 

IFET em Maranguape. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Transcurso do 160º 

aniversário da emancipação político-administrativa do Município de Maranguape, 

Estado do Ceará. Anúncio da apresentação de requerimento de realização, pela 

Casa, de sessão solene em homenagem à municipalidade. 

ARNALDO JARDIM (Bloco/PPS, SP - Pela ordem) - Designação do orador 

como Relator na Comissão de Viação e Transportes do Projeto de Lei nº 6.671, de 

2006, sobre o recrudescimento das penas aplicáveis ao condutor de veículo sob 

estado de embriaguez. Anúncio da realização de audiência pública destinada à 

discussão do tema. 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC) - Necessidade de retomada das obras da BR-101 

no Estado de Santa Catarina. 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Manifestação da Presidenta 

Dilma Rousseff, em reunião com o Governador Renato Casagrande, do Estado do 

Espírito Santo, da intenção de cumprimento dos contratos já firmados para a 

exploração do petróleo no território nacional, com o pagamento dos royalties aos 

Estados produtores. 

ALFREDO SIRKIS (Bloco/PV, RJ) - Vazamento de petróleo na Bacia de 

Campos, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Inadmissibilidade de perda de 
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receitas oriundas de royalties de petróleo pelos Estados e Municípios produtores. 

Importância do uso de recursos oriundos da exploração de petróleo da camada 

pré-sal para investimentos em produção de energia renovável. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Denúncia do Promotor de Justiça Marinho Mendes 

sobre o planejamento por grupo de extermínio de assassinato de policiais do Estado 

da Paraíba. 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Necessidade da concessão 

pelo Governo brasileiro de incentivos à produção de trigo no País. 

VITOR PAULO (PRB, RJ - Como Líder) - Responsabilidade da Presidenta 

Dilma Rousseff na condução do debate sobre a repartição dos royalties de petróleo. 

Apoio à Medida Provisória nº 543, de 2011, a respeito do microcrédito produtivo 

orientado. Anúncio da apresentação de emenda à matéria em benefício de idosos, de 

portadores de necessidades especiais e de ex-atletas. 

OTONIEL LIMA (PRB, SP) - Acerto do afastamento de professora do quadro 

docente de escola no Município de São Carlos, Estado de São Paulo, pela proposta 

feita a uma aluna de estabelecimento de diálogo com pedófilo por meio da Internet, 

embora com finalidade educativa. Apoio às propostas de agravamento de penas 

contra a embriaguez ao volante. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Preocupação com possível retrocesso, por força de 

portaria interministerial, no processo de instituição do cadastro socioeconômico dos 

atingidos por barragens criado pelo Decreto nº 7.342, de 2010. 

FERNANDO FRANCISCHINI (PSDB, PR) - Constatação pelo Tribunal de 

Contas da União — TCU de superfaturamento nas obras da Refinaria do Paraná — 

REPAR, no Município de Araucária, Estado do Paraná. Visita de membros da 

Comissão de Fiscalização Financeira e Controle ao local. 

PEDRO UCZAI (PT, SC) - Considerações sobre a imperiosidade de reforma 

política para efetivo combate à corrupção no Brasil. Defesa de adoção do 

financiamento público de campanhas eleitorais. 
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WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Apresentação de moção de pesar pelo 

falecimento do ex-Vereador Agnaldo José Pereira, de Condeúba, Estado da Bahia. 

Saudações aos militares petistas do Município. Convite aos habitantes da região da 

Serra Geral para participação no seminário Inclusão Social e Produtiva, no Município 

de Caetité, Bahia. 

COSTA FERREIRA (PSC, MA) - Apresentação de emendas orçamentárias em 

benefício das áreas de saúde, educação e infraestrutura no Estado do Maranhão. 

Assinatura de acordo entre a Governadora maranhense, Roseana Sarney, e a 

Presidenta Dilma Rousseff, para abertura de linha de crédito destinada à 

implementação de projetos nos setores de segurança pública, transportes, 

saneamento básico e ampliação de redes de abastecimento de água. 

CESAR COLNAGO (PSDB, ES) - Descumprimento, pela Presidenta Dilma 

Rousseff, do compromisso da campanha eleitoral a respeito da distribuição de 

royalties de petróleo; do Fundo de Desenvolvimento das Atividades Portuárias — 

FUNDAP e do recolhimento do ICMS incidente sobre importações. 

PRESIDENTE (Manato) - Compromisso regimental e posse do Deputado 

MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO). 

MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO) - Agradecimento aos familiares do orador, ao 

eleitorado rondoniense, ao PDT, aos seus Líderes e à sua respectiva bancada pela 

assunção do mandato parlamentar. Gratidão do orador para com a Câmara de 

Vereadores de Ji-Paraná, Estado de Rondônia. Compromisso de atuação 

parlamentar. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Ações adotadas pelo orador junto aos órgãos 

governamentais competentes, a respeito do vazamento de petróleo na Bacia de 

Campos, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Participação, como membro de 

delegação internacional de Parlamentares, em missão de paz na Faixa de Gaza, 

organizada pelo Conselho para Relações Europeias-Palestinas — CEPR. 
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PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, PE) - Promoção, pelas fundações dos 

partidos PT, PSB, PCdoB e PDT, de seminário a realizar-se no Hotel Novo Mundo, na 

cidade do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro, sobre os rumos da economia e a 

conveniência de uma agenda de autonomia e soberania para os países da América do 

Sul. Lançamento por economistas brasileiros do manifesto Consenso do Rio, a 

respeito da situação econômica brasileira diante da crise financeira mundial. 

SEVERINO NINHO (Bloco/PSB, PE) - Urgente realização da reforma política 

brasileira. Defesa de resgate dos princípios morais e éticos e de disseminação da 

cultura de respeito às leis no País. 

PAULO FOLETTO (Bloco/PSB, ES) - Associação ao pronunciamento do 

Deputado Cesar Colnago a respeito do recolhimento do ICMS incidente sobre 

importações e da distribuição de royalties de petróleo. Necessidade de manifestação 

do Governo Federal a respeito do tema. Recorde na safra de café no Estado do 

Espírito Santo. 

FÁTIMA BEZERRA (PT, RN) - Matéria publicada pelo jornal Folha de S.Paulo 

sobre descumprimento, por Governadores e Prefeitos, de lei federal sobre a 

instituição de piso salarial nacional para os profissionais do magistério público na 

educação básica. Artigo Congresso e Governo não priorizam o Plano Nacional de 

Educação, de autoria da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação, 

veiculado pela Internet. Empenho da bancada do PT na aprovação da proposta de 

novo Plano Nacional de Educação. 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG - Como Líder) - Defesa da destinação de 

10% do Produto Interno Bruto brasileiro para o setor educacional. Destaque do Estado 

de Minas Gerais nas áreas de artes, arquitetura, literatura e música. Contribuição do 

grupo artístico Casca de Nós — Companhia de Teatro para a diversidade da 

linguagem teatral brasileira. Indicação do Chefe de Gabinete da Liderança do Partido 

da República, Garighan Amarante, para recebimento da Medalha do Mérito 

Legislativo da Câmara dos Deputados. 
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GILMAR MACHADO (PT, MG) - Congratulações ao Relator do Orçamento 

Geral da União, o Deputado Arlindo Chinaglia, por artigo publicado no jornal Folha de 

S.Paulo. Importância da votação pela Casa do projeto de lei sobre a criação do novo 

Plano Nacional de Educação — PNE. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Realização do Encontro Ibero-Americano do 

Ano Internacional dos Afrodescendentes, em Salvador, Estado da Bahia. Transcurso 

do 20º aniversário da Coordenação Nacional de Entidades Negras — CONEN. 

Imediata inclusão na pauta de proposta de emenda à Constituição sobre combate ao 

trabalho escravo. Visita de membros da bancada do Partido dos Trabalhadores ao 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, em tratamento de saúde. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Considerações críticas sobre a desocupação da 

Reitoria da Universidade de São Paulo (USP) por tropa de choque da Polícia Militar, 

com prisão e indiciamento de estudantes. Defesa de universidade pública autônoma e 

democrática. 

LUCI CHOINACKI (PT, SC) - Votos de plena recuperação da saúde ao 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Lançamento do Plano Nacional da Pessoa 

com Deficiência. Continuidade, pelo Governo Dilma Rousseff, de ações públicas em 

prol da inclusão social de portadores de necessidades especiais. 

JANDIRA FEGHALI (Bloco/PCdoB, RJ. Discurso retirado pela oradora para 

revisão.) - Associação às manifestações de solidariedade ao ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva. Apoio ao posicionamento das bancadas federais dos Estados do 

Rio de Janeiro e do Espírito Santo, pela manutenção de contratos celebrados a 

respeito da exploração de petróleo. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 002, de 

06/02/12.) 

VILALBA (PRB, PE) - Transcurso do 33º aniversário da instalação do 

Complexo Industrial Portuário de Suape, no Estado de Pernambuco. Realização das 

obras de dragagem e aprofundamento do canal de acesso ao Porto de Suape. 
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JOSÉ AIRTON (PT, CE) - Transcurso do Dia Nacional da Cultura. 

Comemoração do 160º aniversário de emancipação político-administrativa do 

Município de Maranguape e do centenário de criação do Município de Crateús, Estado 

do Ceará. Defesa da distribuição de royalties de petróleo aos Estados e Municípios 

brasileiros. Transcurso do Dia do Radialista. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Imediata votação, pelo Senado 

Federal, da proposta de regulamentação da Emenda Constitucional nº 29, de 2000, 

sobre a destinação de recursos para a saúde pública. Necessidade de aprovação de 

propostas de emenda à Constituição concernentes a aumento da remuneração dos 

policiais e dos bombeiros militares e dos policiais civis. 

DOMINGOS DUTRA (PT, MA) - Realização de plebiscitos sobre a divisão do 

Estado do Pará. Apresentação, à Comissão de Direitos Humanos e Minorias, de 

requerimento de realização de audiência pública destinada ao debate da construção, 

em São Luís, Estado do Maranhão, da Via Expressa. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de início da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Amauri Teixeira) - Resposta ao Deputado Onofre Santo 

Agostini. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Compromisso do Ministro da Integração 

Nacional, Fernando Bezerra Coelho, de elaboração do projeto de construção da 

Barragem do Rio Pardo, na região do Município de Vitória da Conquista, Estado da 

Bahia. 

SÉRGIO BRITO (PSD, BA) - Questão de ordem sobre a improcedência da 

questão de ordem apresentada pelo Deputado Eduardo Cunha em sessão anterior, 

acerca da ilegitimidade da eleição do orador para a Presidência da Comissão de 

Fiscalização Financeira e Controle. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Recebimento da questão de ordem do 

Deputado Sérgio Brito. 
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ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Apelo à Presidência de 

votação do Recurso nº 92, de autoria do orador, contra a não apresentação de 

resposta ao requerimento de informação encaminhado à Secretaria Nacional de 

Aviação Civil a respeito de viagens realizadas em aeronaves particulares pelo 

Governador do Estado do Rio de Janeiro, Sérgio Cabral. Propósito do orador de 

obstrução de votações na Casa em protesto contra a não votação da matéria. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Resposta ao Deputado Anthony Garotinho. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Reunião da bancada federal do PT com o 

Presidente Marco Maia e Lideranças políticas destinada ao debate sobre o 

posicionamento do partido no tocante à proposta de distribuição de royalties de 

petróleo da camada pré-sal entre os Estados e Municípios brasileiros. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Apresentação de projeto de lei sobre a 

extinção de tributos incidentes sobre as receitas decorrentes da atividade de 

transporte público municipal. 

CARLOS ALBERTO LERÉIA (PSDB, GO) - Falecimento do Secretário 

Extraordinário para Assuntos Estratégicos do Governo do Estado de Goiás e 

ex-Deputado Federal, Fernando Cunha Júnior. 

ROBERTO TEIXEIRA (PP, PE) - Transcurso do Dia Nacional da Alfabetização 

e do Dia Mundial do Estudante. Saudações aos educadores brasileiros. 

Congratulações ao Governo Federal pelo empenho na melhoria da educação 

brasileira. Relevância do Programa Brasil Alfabetizado e do Programa de Educação 

nas Prisões. Lançamento do Programa Ganhe o Mundo, pelo Governador Eduardo 

Campos, do Estado de Pernambuco. Transcurso do 186º aniversário de fundação do 

jornal Diário de Pernambuco. 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO) - Solidariedade aos familiares das vítimas 

de grave acidente ocorrido com ônibus de excursão religiosa, na Rodovia Floriano 

Rodrigues Pinheiro, Estado de São Paulo, fretado por moradores do Município de 
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Santo Antônio do Descoberto, Estado de Goiás. Decretação pela Prefeitura Municipal 

de Santo Antônio do Descoberto de luto oficial de 3 dias pelo infausto acontecimento. 

 

V - ORDEM DO DIA 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Consulta à Presidenta 

da sessão sobre a resposta da Presidência a pleito do orador. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Resposta ao Deputado Anthony Garotinho.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Continuação da votação, em turno único, do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 220-A, de 2011, que aprova o texto do Acordo entre 

o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo República da Libéria sobre 

o Exercício de Atividades Remuneradas por Parte de Dependentes do Pessoal 

Diplomático, Consular, Militar, Administrativo e Técnico, celebrado em Brasília, em 7 

de abril de 2010. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

FERNANDO FERRO (PT, PE), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), RAIMUNDO 

GOMES DE MATOS (PSDB, CE), ALICE PORTUGAL (Bloco/PCdoB, BA), LUIS 

CARLOS HEINZE (PP, RS), VITOR PAULO (PRB, RJ), FERNANDO FERRO (PT, 

PE), IVAN VALENTE (PSOL, SP), RONALDO CAIADO (DEM, GO), MARCELO 

MATOS (PDT, RJ), GUILHERME CAMPOS (PSD, SP). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Aprovação do projeto. 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ) - Pedido de verificação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado SIBÁ 

MACHADO (PT, AC). 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), LUIS CARLOS HEINZE (PP, RS), ALICE 

PORTUGAL (Bloco/PCdoB, BA), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), 

RONALDO CAIADO (DEM, GO), VITOR PAULO (PRB, RJ), GUILHERME CAMPOS 

(PSD, SP), MARCELO MATOS (PDT, RJ), ALICE PORTUGAL (Bloco/PCdoB, BA), 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE), ALICE PORTUGAL (Bloco/PCdoB, 

BA), MARCELO MATOS (PDT, RJ). 

FERNANDO FERRO (PT, PE - Pela ordem) - Apresentação à Comissão de 

Minas e Energia de requerimento para realização de audiência pública destinada ao 

debate sobre a construção da Usina Hidroelétrica de Belo Monte, no Estado do Pará. 

Posicionamento do orador favorável ao empreendimento. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem). Orientação da respectiva 

bancada. Roteiro da visita de delegação parlamentar internacional em missão de paz 

à Faixa de Gaza, no Oriente Médio. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Consulta aos Líderes sobre a possibilidade 

de encerramento da sessão, por falta de quorum. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ERIVELTON SANTANA (PSC, BA). 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Posicionamento do 

orador favorável ao encerramento da sessão. Propósito de obstrução de votações na 

Casa em protesto contra a não votação do Recurso nº 92, de autoria do orador, contra 

a não apresentação de resposta ao requerimento de informações encaminhado à 

Secretaria Nacional de Aviação Civil, a respeito de viagens realizadas em aeronaves 

particulares pelo Governador do Estado do Rio de Janeiro, Sérgio Cabral. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Prerrogativa da Presidência de 

encerramento da sessão. 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

AUGUSTO CARVALHO (Bloco/PPS, DF). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Aviso ao Plenário de recebimento de avulso 

da Ordem do Dia. 

VI - ENCERRAMENTO 


